

روی موج کوتاه

«عراقچی» با «بن سلمان» دیدار کرد وزیرامور خارجه‌در ادامه دیدارهای خودبامقامات عربستان سعودی، باولیعهداین کشور نیز دیدار کرد. عزیز الغاشیان تحلیلگر سعودی در اندیشکده کارنگی در این رابطه نوشت: دیدار بن سلمان با عراقچی نشانه‌ای است که عربستان به نزدیکی باایران به‌عنوان یک تصمیم‌استراتژیک‌نگاه‌می‌کندو نه چیزی که به‌راحتی تغییر کند.

□□□□

صباغیان، نماینده مجلس:

باید برای افزایش بازدارندگی،

سلاح هسته‌ای بسازیم

نماینده مجلس دوازدهم، خواستار فراهم شدن امکان ساخت سلاح هسته‌ای در راستای تأمین امنیت ملی و افزایش بازندگی شد. محمدرضا صباغیان باقی، به دیدهبان ایران گفت: از رهبر معظم انقلاب اسلامی خواهیم خواست که اگر صلاح بدانند استراژی و فتوای ساخت سلاح هسته‌ای تغییر یابد. ساخت «سلاح هسته‌ای» برای ما آسان خواهد بود. نماینده مجلس دوازدهم در ادامه افزود: هدف قرار دادن زیرساخت های اقتصادی و … برای ایران آسان است بنده معتمد تاوقتی داشتن سلاح هسته‌ای برای رژیم صهیونیستی و کشورهای زورگو امکان پذیر باشد ایران هم باید برای دفاع از خود به سمت سلاح هسته‌ای برود تا توازن امنیتی ما تأمین شود. باید به دشمن بفهمانیم داشتن نداشتن سلاح هسته‌ای انتخاب خودماست و نیازی به اجازه هیچ کشوری برای ساخت سلاح یا توسعه توانمندی دفاعی و موشکی خود نداریم.

□□□□

آمریکا:

به رازینی با اسرائیل درباره پاسخ احتمالی به ایران ادامه خواهیم داد

سخنگوی پنتاگون اعلام کرد که آمریکا به رازینی بارژیم اسرائیل در رابطه با پاسخ احتمالی به حمله موشکی هفته گذشته ایران ادامه خواهد داد. به گزارش ایسنا، «سارینا سیدنگ» باشاره به اینکه «لوید آستین» وزیر دفاع آمریکا تا انتهای هفته جاری تماسی با «یوآ گالت» وزیر جنگ رژیم صهیونیستی برقرار خواهد کرد، تأکید کرد که هیچ تنشی میان گالت و آستین وجود ندارد. شبکه «ان بی سی نیوز» گزارش داده بود که آستین از اینکه رژیم صهیونیستی به زودتر به واشنگتن در رابطه بایر نامه خودبرای حمله به «سید حسن نصرالله» خبر نداده بود، عصبانی است.

□□□□

روح‌الامینی باشاره به برخی پیشنهادهای نمایندگان بیرون مجلس ما را مستخره می‌کنند
نماینده تهران به پیشنهادهای مطرح شده برای ایجاد جایگاه جداگانه برای مسئولان اشاره کرد و گفت: ما را به خاطر این پیشنهادها در بیرون مجلس مستخره می‌کنند. به گزارش دیده‌بان ایران؛ عبدالجسین روح‌الامینی، در صحن علنی با بیان اینکه باید تلاش کنیم که خودمان آبروی مجلس را نیزیم، از هیأت رئیسه خواست تا تدابیر جدی‌تری برای جلوگیری از این رفتارها اتخاذ کنند. وی باانتقاد از عدم حضور برخی نمایندگان در جلسات مجلس، به محمدمباقر قالیباف، گفت: وقتی تذکرات شما به خودمان را در رسانه‌ها دیدم، غصه‌ام شد.

□□□□

حاجی بابایی:

نمایندگان جنایات رژیم صهیونیستی را در مساجد تبیین می‌کنند

نایب رئیس مجلس شورای اسلامی گفت که نمایندگان مجلس هفته آینده در مساجد و جاهای گوناگون حضور پیدا کرده و به جهاد تبیین در رابطه با اقتدار جمهوری اسلامی ایران، بر گزار می‌نماز جمعه نصر و جنایات رژیم صهیونیستی می‌پردازند.حمیدرضا حاجی بابایی در پایان جلسه‌علنی تیروز افزود: قرار است نمایندگان برای مردم موضوعاتی همچون جنایات رژیم‌صهیونیستی و پشتیبانان آنان را تبیین کرده‌وبه تشریح اقتدار نظام جمهوری اسلامی بپردازند.

□□□□

از سوی وزیر ارتباطات مطرح شد وعده اخبار خوب از رفع فیلترینگ در آینده نزدیک

وزیر ارتباطات و فتاوری گفت: باتمام توان برای گشایش درباره فیلترینگ کار را دنبال می‌کنیم و کار گروه‌های ویژه‌ای برای بررسی فنی تشکیل دادیم و جلسات متعدد را شخصاً تشکیل دادیم. به نظر می‌رسد در آینده نزدیک با توجه به طرحی که ارائه کردیم، جمع‌بندی خوبی در مرکز ملی فضای مجازی داشته باشیم و اخبار خوبی به مردم تقدیم کنیم. ستار هاشمی در پایان جلسه هیات دولت در پاسخ به خبرنگار ایلنا، در باره برداشت فیلترینگ که مطالبه عمومی است، گفت: همانطور که قبلاً هم اشاره شد، بحث فیلترینگ مطالبه عمومی است و این موضوع را مورد پیگیری ویژه قرار داده‌ایم.

□□□□

سه شنبه شب هیچ یک از مستشاران سپاه در سوریه شهید نشدند

معاون روابط عمومی و تبلیغات نیروی قدس سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در پاسخ به برخی شایعات، گفت: نیروهای مستشار سپاه در سوریه در سلامت کامل هستند و هیچ‌یک از مستشاران سپاه در عملیات سه‌شنبه‌شب رژیم صهیونیستی در سوریه شهید نشدند.وی تأکید کرد: در حال حاضر شرایط با ثبات پایدار و هم‌افزایی میان مستشاران و اتاق فرماندهی جبهه مقاومت حاکم است. معاون روابط عمومی و تبلیغات نیروی قدس ادامه داد: روند خبرسازی و جریان‌سازی تقلبی رژیم بعد از «عملیات وعده صادق ۲» طبق رصد و پایش ما ۳ برابر شده‌است.

□□□□

مشاور فرمانده سپاه:

سردار قآنی از رهبر انقلاب نشان فتح دریافت خواهد کرد

مشاوره فرمانده سپاه گفت که تا چند روز آینده توسط آیت‌الله خامنه‌ای به «سردار قآنی» نشان فتح اهدا خواهد شد. «سردار ابراهیم جباری» در جمع خبرنگاران تأکید کرد: «سردار قآنی» فرمانده سپاه‌سودا انقلاب اسلامی در سلامت کامل هستند و ان‌شاءالله در روزهای آینده از حضرت آقا نشانی فتح دریافت می‌کنند.

تور منطقه‌ای «عراقچی» با محور تنش‌زدایی و جنگ غزه و لبنان، از عربستان کلید خورد

دیپلماسی روی خط آتش



میرا قربانی فر

سیدعباس عراقچی شاید در روزهای داغ مراد که آماده حضور در قامت وزیر خارجه بود و همان روز که برای دفاع از خود و رای اعتمادش در صحن مجلس حاضر شد، تصور نمی‌کرد باید به زودی با چنین روزگار و شرایطی دست و پنجه نرم کند. او حالا سخت‌ترین روزهای خود را سپری می‌کند، روزهایی که از همان مراد با ترور اسماعیل هنیه در تهران شروع شد حتی تغییر فصل نیز از سوزان بودن آن نکاست.

مرور روزهای اخیر بعد از حضور عراقچی در نیویورک و سازمان ملل کافی است تا تصور کنیم گویا او بیشتر از روی زمین، این روزها را در هوایما سپری کرده و گواهِش سفرهای او به قطر، لبنان و سوریه است. به خصوص که عباس عراقچی در شرایطی به بیروت و دمشق رفت که فرودگاه‌های این شهرها زیر آتش سنگین ارتش اسرائیل بود و بسیاری این سفرهای عراقچی را دارای نشانه‌های مهم برای محور مقاومت نیز می‌دانستند.
کما این که تنها چند روز پیش از این مسفرها بود که وزیر خارجه ایران با همتایان خود در شورای همکاری خلیج فارس در حاشیه سومین اجلاس همکاری آسیایی در دوحه دیدار داشت. نشست وزرای امور خارجه‌اگر چه غیر رسمی اما تاریخی بود: وزیر اولین گردهمایی شناخته شده بین وزرای خارجه ایران و شورای همکاری خلیج فارس صلح‌مداد می‌شد. البته این دیدار به واسطه دلایل دیگری نیز قابل توجه بود، چرا که وزرای خارجه ایران و کشورهای حاشیه خلیج فارس در میانه افزایش تنش‌ها در خاورمیانه به واسطه پاسخ موشکی ایران به اسرائیل بر گزار شد.

گزارش

عضو کمیسیون فرهنگی:

شماره ۱۷۳۸ / پنجشنبه ۱۹ مهر ۱۴۰۳ / ۶ ربيع الثانی ۱۴۴۶ / ۱۰ اکتبر ۲۰۲۴

toseeirani.ir

نوع ایرانی

ارشاد ایران با آغاز تور منطقه‌ای جدید که با حضور در ریاض پایتخت عربستان سعودی کلید خورد، تحولات منطقه در برابر جنگ‌افروزی‌های اتحاد غربی – عبری اهدف قرار داده است. عراقچی طی روزهای اخیر و در حاشیه نشست «هفون الاقصی؛ آغاز نصرالله» در جمع خبرنگاران اعلام کرد که برای ادامه رازینی‌ها درباره تحولات منطقه و بررسی راه‌های جلوگیری از حمله‌های رژیم صهیونیستی به لبنان و غزه به عربستان و برخی کشورهای منطقه سفر می‌کند. وی گفت: «رازینی‌های ما در رابطه با تحولات منطقه و برای جلوگیری از جنایات بی‌شرمانه رژیم صهیونیستی در لبنان و در ادامه جنایات در غزه، ادامه دارد.

او افزود که پس از رازینی‌ها در نیویورک و دوحه، سفری به بیروت و دمشق داشته‌م، در ادامه هم به ریاض و برخی دیگر از پایتخت‌های منطقه خواهیم رفت. تلاش ما برای اینکه یک حرکت دسته‌جمعی از سوی کشورهای منطقه و اسلامی و جامعه بین‌الملل به‌منظور توقف حملات وحشیانه‌به‌لبنان صورت بگیرد، ادامه خواهد داشت.»

به نظر می‌رسد عراقچی دستکم اکنون قصد عقب‌نشینی ندارد و فعلاً قصد دارد بر گزار ی تور دیپلماسی را در منطقه ادامه دهد.

اهداف سفر به عربستان

از سوی دیگر وزیر خارجه هدف اصلی سفر خود به عربستان را مسائل لبنان و فلسطین عنوان کرده است. عراقچی در حاشیه سفر به عربستان گفت که روابط ما با عربستان یک روابط رو به رشد است و در مسیر خوبی جلومی‌روی.

وی خاطر نشان کرد: «هدف سفر من البته رازینی در خصوص مسائل منطقه و تحولاتی که در منطقه در حال صورت گرفتن است. همچنین جنایاتی که رژیم صهیونیستی در حال انجام است و آوارگانی که اکنون در لبنان وجود دارند. بحث مسائل منطقه‌ای هدف اول سفر بنده است البته برای مسائل دوجانبه حتماً در یک سفر جداگانه‌ای صحبت خواهد شد. امیدواریم این رازینی‌ها بتواند به شرایط بهتری برای فلسطین و لبنان در منطقه و همچنین صلح منطقه منجر شود.»

اهمیت کشورهای حوزه خلیج فارس

در دیپلماسی ایران

عراقچی البته بر مساله لبنان و غزه در شرایطی تأکید دارد که موضوع بهبود و گسترش روابط تهران با همسایگان خود به‌ویژه در خلیج فارس طی چند سال اخیر در دستور کار دستگاه دیپلماسی کشورمان قرار دارد.

سوال اکنون این است که با توجه به این که در منطقه همواره میان همسایگان اختلاف‌نظرهایی وجود داشته، اما آیا می‌توان با وجود این مسائل روابط دوجانبه با همسایگان گسترش یابد؟ طبیعتاً جمهوری اسلامی هیچ مشکل و مانعی برای برقراری تعامل با دیگر کشورهای منطقه ندارد و باید کارشناسی شود من در نطق این مطلب را بیان داشته و ۳۹ سوال اکنون این است که با توجه به این مسائل منطقه‌همواره میان همسایگان اختلاف‌نظرهایی وجود داشته، اما آیا می‌توان با وجود این مسائل روابط دوجانبه با همسایگان گسترش یابد؟ طبیعتاً

جمهوری اسلامی هیچ مشکل و مانعی برای برقراری تعامل با دیگر کشورهای منطقه ندارد و باید برای گسترش همکاری در روابط دوجانبه با ایران پاسخ مثبت و شفافی داشته باشند.

کما این که در گذشته، یکی از موضوعات مورد اختلاف نوع روبرویی و طرف یعنی از یک سو

در این شرایط که همه چیز برای پیمان ابراهیم میان اسرائیل و کشورهای عرب حوزه خلیج فارس و به‌خصوص عربستان سخت‌تر شده، شاید ماموریت مهم عراقچی باید عبور از مر حله چینی بودن رابطه ایران و سعودی و نزدیکی بیشتر و حقیقی دو کشور برای حل مسائل فی مابین باشد

جمهوری اسلامی ایران و سوی دیگر سعودی و متحدانش، با بحران‌های بین‌المللی و منطقه‌ای بود. در این بین اما شورای همکاری خلیج فارس مدت‌هاست که به دنبال تطبیق سیاست‌های امنیتی خارجی و منطقه‌ای خود بر اساس قوانین بین‌المللی از جمله منشور سازمان ملل است. این به معنای احترام به حاکمیت کشورهای، استقلال سیاسی، تمامیت‌ارضی و تخطی‌ناپذیری مرزهای آن‌هاست. همچنین به معنای خودداری از توسل به زور یا تهدید و عدم مداخله در امور داخلی همسایگان است.

هوای تازه خلیج فارس

حضور ایران در قطر و در شورای همکاری خلیج فارس از موارد مهم بوده که می‌تواند تا حد زیادی در بهبود سیاست‌های منطقه‌ای ایران مؤثر باشد. از سوی دیگر عربستان سعودی و ایران در ماه مارس ۲۰۲۳ با مشارکت و میانجیگری چین توانستند روابط دیپلماتیک خود را احیا کنند، و هر چند چین در این میان سه‌طور جدی برای آشتی طرفین تلاش کرد اما در نهایت طرفین فراتر از تبادل سفیران، پیشرفت در مسیر کاهش نگرانی‌های خودگامی بر نداشته‌اند.

همین مساله نیز باعث شد که روابط ایران و سعودی را حتی روابطی چینی بتوان خواند. این که دو طرف نه فقط با میانجیگری چین بهم پیوند خوردند که رابطه میان این دو چنان چینی ظریف است که بیم شکست آن نیز وجود دارد. از سوی دیگر در فهم عمومی شهروندان ایرانی، اصطلاح چینی بودن بیشتر به کالاها و با خدماتی که چندان مطمئن نیستند و حتی «فیک» دانسته می‌شوند، نیز گفته‌می‌شود و از همین باب می‌توان رابطه این دو کشور را رابطه چینی ایران با عربستان دانست.

حال و در این شرایط که همه چیز برای گسترش پیمان ابراهیم میان اسرائیل و کشورهای عرب حوزه خلیج فارس و به‌خصوص عربستان از همیشه سخت‌تر شده، شاید ماموریت مهم عراقچی اکنون باید عبور از مرحله چینی بودن رابطه ایران و سعودی و نزدیکی بیشتر و حقیقی دو کشور برای حل مسائل فی مابین باشد.

ایران اکنون روایت دیپلماتیک خود را با همه کشورهای شورای همکاری خلیج فارس به استثنای بحرین احیا کرده و اکنون زمان تغییرات بنیادی‌تر در روابط است. این یعنی باید رابطه عربیستان از تقا یابد و احیای روابط با منامه نیز طی ماه‌های آتی در اولویت قرار گیرد که به معنای رسیدگی به نگرانی‌های بحرین است.

گزارش



از اوجب واجبات است» گفت: در عرصه اجتماعی هم همانطور که عرض کردم، امروز حفظ نظام اهمیت دارد و در مقابل رژیم که هیچ تعهد بین‌المللی را قائل نیست، بازدارندگی خودش یک اصل است و حرمت استاده‌از سلاح هسته‌ای هم در جای خودش محفوظ است. اما بازدارندگی که در تولید آن ممکن است باشد، خودش می‌تواند مورد تجدیدنظر قرار گیرد.

گزارش

چالش‌هایشان با اسرائیل آغاز شد اما خیلی از آن‌ها، محافظه‌کاری را در پیش گرفته‌اند و از تحولات کنار رفته‌اند. به‌طور کلی، ایران و گروه‌های نزدیک به آن، هزینه این جنگ را متحمل شده‌اند. الان در مراحل نهایی جنگ به سر می‌بریم. این هر حمله‌ای است که آمریکایی‌ها به خوبی از وضعیت کنونی آگاه هستند و می‌دانند که اگر ایران خود را در آستانه جنگ تمام‌عیار ببیند، می‌تواند جنگ را به گونه‌ای مدیریت کند که هیچ کشور دیگری ننواند، محافظه‌کاری را به اختیار انتخاب کند. در نتیجه، جنگ در منطقه ممکن است بر کشورهای مختلف و آبراه‌های بین‌المللی تأثیر بگذارد و امر یکایی‌ها و خیلی از کشورهای غربی تلفات انسانی و اقتصادی خواهند داشت.

در صورت گسترش دامنه جنگ، موشک‌های ایران خانه‌های شهر کنشینان را هدف می‌گیرند

وی افزود: همین حالا می‌بینیم که حتی هیچ‌یک از شهرهای بزرگ اراضی اشغالی مانند تل آویو، بیت‌المقدس و حیفا، از گزند نیروهای مقاومت در امان نیستند. اگر ایران نسل جدیدی از موشک‌های خود را به کار گیرد و جنگ به شکل گسترده‌ای در آید، ممکن است جنگ به میان خانه‌های تمام شهر کنشینان کشیده‌شود. اگر گروه‌های مورد حمایت ایران در این زمینه فعال شوند و اگر جنگ به گونه‌ای پیش برود که به درگیری مستقیم میان ایران با اسرائیل ختم شود، آن زمان رو‌حیه جدید و جنگ‌آوری تازه‌ای بین این گروه‌ها شکل می‌گیرد.

کشورهای منطقه سریع تر وارد شکل دهی یک دیپلماسی تازه شوند
فلاحت پیشه خاطر نشان کرد: آمریکایی‌ها واقعیت را می‌دانند و در خفانیز این‌ها را به اسرائیلی‌هامی‌گویند. ولی آن چیزی که آقای مکنزی مطرح می‌کند بیشتر جنبه تبلیغاتی دارد. لذا با همه این شرایط، من به‌شخصه معتمدم ایران می‌توانست از ابتدا تحولات را به‌طور مؤثرتری مدیریت کند. در شرایط کنونی، اگر کار ایران به جنگ بکشد، آن موقع آسیب‌پذیری‌های محدود اسرائیل جای خود را به اسب‌های غیر قابل جبران خواهد داد. به سود همه کشورها است که هر چه سریع‌تر و قبل از اینکه دیر شود، وارد شکل دهی به یک دیپلماسی‌تاز شوند.

عراقچی بعد از بیروت، این بار راهی فرودگاه زیر آتش دمشق رفت تا شاید یک رکورد جدی را برای خود ثبت کند.

وزیر امور خارجه ایران در پاسخ به این سوال که «آیا با در این شرایط ترسیدید که به لبنان سفر کردید»، گفت: «وقتی ماموریتی بر عهده انسان است، باید انجام شود. ما از این صحنه‌ها هم در دوران جنگ و هم بعد از آن زیاد دیده‌ایم.»

سفر مسعود یز شکبان به قطر نیز البته از ابعاد دیگری توجه‌های بسیاری برانگیخت. مسافرت رئیس‌جمهور به قطر که به‌طور تصادفی در یک موقعیت بسیار حساس و دقیقاً فر‌ای عملیات تلافی‌جویانه ایران علیه اسرائیل صورت گرفت، پیام روشنی ناظر بر ضرورت تغییر مواضع کشورهای عضو شورای همکاری خلیج فارس در برابر اسرائیل و ایران داشت.

عراقچی این بار در راه ریاض

حال اما تنها چهار روز پس از سفر وزیر خارجه به لبنان و سوریه، دو کشوری که اکنون در خط مقدم درگیری با رژیم صهیونیستی قرار دارند، دیپلمات

گزارش

طبیعتاً جمهوری اسلامی هیچ مشکل و مانعی برای برقراری تعامل با دیگر کشورهای منطقه ندارد و

این کشورها ی عربی حاشیه خلیج فارس هستند که باید برای گسترش همکاری در روابط دوجانبه با ایران پاسخ مثبت و شفافی داشته باشند

ولی فقیه چون جانشین پیامبر گرامی اسلام و اهل بیت در حوزه حکومتی است، این قدرت را از نظر دینی دارد تا حتی حکم اولی‌را تغییر دهد، با این حال ما یک پله پایین‌تر آن را بیان می‌کنیم و می‌گوییم در مواقع ضروری فقیه می‌تواند به‌عنوان حکم ثانوی فتوای خودش را متناسب با مسائلی که جامعه اسلامی آن را اقتضای می‌کند تغییر دهد. حفظ نظام بالاترین مصلحت است این فرمایش در کلام حضرت امام بود و حضرت آقا نیز بارها بر آن تأکید کردند. حسنعلی اخلاقی امیری، در باره لزوم تغییر دکنترین دفاعی نظام جمهوری اسلامی به دنبال تهدیدهای اسرائیل به دیده‌بان ایران گفت: نسبت بحث دکنترین دفاعی ما بر اساس فتوای حضرت آقا در سال ۸۲ ههائی است که قبلاً مطرح شده‌است، اما امروز که رژیم

گفت و گو

فلاحت پیشه:

بی تفاوتی روسیه و چین باعث برهم خوردن توازن جنگ شده



می‌کند آمریکا را تحریک کند تا به اقدام مشترکی علیه بر نامه هسته‌ای ایران متوسل شود. با این حال، در شرایط کنونی، دولت آمریکا با این راهبرد مخالف است و به‌ویژه مخالف هر گونه اقدام مقابله‌ای اسرائیل و حمله آن به تأسیسات هسته‌ای ایران است. به نظر می‌رسد دولت آمریکا در تلاش است تا با جلوگیری از برخی اقدامات رژیم اسرائیل، از گسترش جنگ جلوگیری کند.

در مراحل نهایی جنگ به سر می‌بریم

وی با اشاره به نقش مهم اعراب در منطقه، گفت: یکی از چالش‌ها بنیاد تأسیسی کشورهای عربی در منطقه با رژیم اسرائیل بود چون در بدو تأسیس خیلی از این کشورها